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ΘΕΜΑ Α 

Α1 

1στ         2ε        3γ        4δ        5α  

Α2 

α. Λάθος (στο εσωτερικό)      

β. Σωστό         

γ. Σωστό      

δ. Λάθος (κάθετο modul)      

ε. Σωστό 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Ανάλογα με το σκοπό και τις απαιτήσεις που προορίζονται οι ηλώσεις 

διακρίνονται σε:  

1. Σταθερές ηλώσεις.  

2. Στεγανές ηλώσεις.  

3. Σταθερές και στεγανές ηλώσεις (στερεοστεγανές).  

4. Ηλώσεις προσκολλήσεως.  

 Ανάλογα με τον τρόπο κατασκευής (τοποθέτηση ελασμάτων) οι ηλώσεις 

διακρίνονται: 

1. Ηλώσεις επικάλυψης.  

2. Ηλώσεις με αρμοκαλύπτρες. 

Ανάλογα με τις σειρές ήλων που τοποθετούνται, οι ηλώσεις διακρίνονται σε: 

1. Ηλώσεις απλής σειράς 

2. Ηλώσεις διπλής σειράς 

3. Ηλώσεις τριπλής σειράς 

Β2. Μειονεκτήματα συγκολλήσεων 

1. Ελέγχεται πιο δύσκολα η ποιότητα της σύνδεσης και η κατασκευή απαιτεί 

ιδιαίτερη πείρα. 

2. H συναρμολόγηση των δοκών στα δικτυώματα είναι δυσκολότερη στην 

περίπτωση της συγκόλλησης παρά στην ήλωση, όπου η θέση της δοκού είναι 

καθορισμένη από τις οπές. 
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3. Μειονέκτημα επίσης θεωρείται και το γεγονός ότι συγκολλούνται όμοια υλικά, 

κατά κανόνα. 

4. Υπάρχει κίνδυνος στρέβλωσης και επιβλαβούς μεταβολής του κρυσταλλικού 

ιστού των κομματιών, λόγω της μεγάλης τοπικής θερμοκρασίας και της ψύξης που 

ακολουθεί. 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1 

• εύρεση modul h=2,17m άρα 𝑚 =
ℎ

2,17
=

4,34

2,17
⇒ 𝐦 = 𝟐𝒎𝒎 

• 𝑚 =
𝑡

𝜋
 άρα t=m·π=2·3,14⇒  t=6,28mm 

• dk = d0 + 2m = mz + 2m = 𝑚(𝑧 + 2) = 2 · 18 + 2 · 2 ⇒ 𝐝𝐤 = 𝟒𝟎𝐦𝐦 

 

 

Γ2 Ηλώσεις- Εφελκυστική καταπόνηση ελασμάτων 

σ =
Q

A
≤ σεπ 

 
Α = b · s − z · d1 · s 

 

b: πλάτος ελάσματος 
s: πάχος ελάσματος 
d1: διάμετρος οπής 

z: αριθμός ήλων 

 

α. 𝑑1 = (𝑑 + 1)mm = 9+1 ⇒ 𝑑1=10mm 

 

β.  Α = b · s − z · d1 · s πρέπει να βρούμε το Α  

σ =
Q

A
⇒ 𝐴 =

𝑄

σεπ
=

4800

1200
= 4cm2 

άρα 4=s·(14-4·1) ⇒ 4=10·s ⇒ s=
4

10
⇒ 𝒔 =0,4cm 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  

Βρίσκουμε πρώτα το εμβαδό Α :  τεπ =
Q

A
⇒ 𝐴 =

𝑄

𝜏𝜀𝜋
=

6280

2000
⇒ 𝑨 = 𝟑, 𝟏𝟒cm2 

A = π ·
d1

2

4
 ⇒ 3,14 = 3,14 ·

d1
2

4
⇒  𝑑1

2 = 4  άρα d1=2cm  

Δ2. 

α) Ισορροπία ροπών (ως προς το Α) : ΣΜΑ=0⇒F1·1+F2·3=FΒ·2⇒ 2·FB=500+300 άρα 

FB=400daN  ( η FA δεν έχει ροπή. )

 

 

Ισορροπία δυνάμεων (μοναδική άγνωστη η δύναμη FΑ) 

  ΣFy=0 ⇒FA+ F2=FB+F1= ⇒ FA =800daN 

 

β) 
C

P
= 6 προσοχή να μετατρέψω τα daN σε Ν.  

Για d=45mm   

Για το ρουλμάν στη θέση Α : CΑ=6·8000=48000Ν  επιλέγουμε τύπο ρουλμάν το 6309 

 

Για το ρουλμάν στη θέση Β : CΒ=6·4000=24000Ν επιλέγουμε τύπο ρουλμάν το 6209 

 

 


